

# Banka Silicon Valley selhává a zavře se. Pytle dole, strach z nákazy

[ansa.it/sito/notizie/economia/2023/03/10/silicon-valley-bank-sospesa-a-wall-street-perde-62-6dd8815f-88a0-4836-837c-667d4e6554ff.html](https://www.ansa.it/sito/notizie/economia/2023/03/10/silicon-valley-bank-sospesa-a-wall-street-perde-62-6dd8815f-88a0-4836-837c-667d4e6554ff.html)

10. března 2023



## FOTOGRAFIE

*Lidé čekají před uzavřenou centrálou Silicon Valley Bank v Santa Clara v Kalifornii © ANSA/Getty Images přes AFP*

**+KLIKNI PRO ZVĚTŠENÍ**

Silicon Valley Bank hází ručník do ringu a selhává poté, co pokusy o fundraising dopadly na zem a rychlejší útěk zákazníků než jednání o jejím prodeji.

Americké úřady institut uzavřely a převzaly nad ním kontrolu a fakticky vyhlásily jeho bankrot, druhý největší v americké historii po krachu Washington Mutual v roce 2008.

Kolaps otrásá trhy obavami z možného nakažlivého efektu a vyděšenými hypotézou, že by bankrot mohl být novým „Lehman Brothers“.

Všechny evropské burzy se uzavřely pod tíhou finančního sektoru. Piazza Affari klesla o 1,55 %, zatímco Frankfurt a Londýn klesly o 1,31 % a 1,67 %, aniž by mohly těžit z ekonomických údajů. Německá inflace byla v únoru potvrzena na 8,7 %, zatímco britský HDP se vrátil k růstu a v lednu vykázal nárůst o 0,3 %.

Negativní byla i Wall Street, kde se kromě Silicon Valley Bank snaží investoři strávit světlá a temná data o americkém trhu práce. Ekonomika vytvořila v únoru 311 000 pracovních míst, což je více, než očekávali analytici. Míra nezaměstnanosti však vzrostla na 3,4 %. Indikace tak udržují tlak na Fed před údaji o nezaměstnanosti a úrokových sazbách příští týden na konci března.

Joe Biden oslavuje stabilitu amerických pracovních míst navzdory agresivní kampani Fedu za zvýšení nákladů na peníze. Údaje „jsou dobré“ a ukazují, jak „můj ekonomický plán funguje“, řekl americký prezident a poznamenal, že i když zbývá dokončit inflaci, ekonomika se ubírá správným směrem. Dodal, že do budoucna je největší hrozbou dluhový strop, o který se v Kongresu rýsuje bitva.

Bílý dům spolu s ministerstvem financí sleduje vývoj a monitoruje, co se děje v Silicon Valley Bank, bance specializující se na financování technologických start-upů, jejichž pád urychlily některé společnosti rizikového kapitálu – včetně Peter Thiel's Founders Fund – které radil portfoliové společnosti, aby si vybraly své peníze z instituce. Rada, která se během krátké doby, do 48 hodin, změnila v útěk a selhání.

Při prvních potížích se banka Silicon Valley snažila nejprve uklidnit a poté posílit získáváním nových prostředků. Zoufalá operace, která se však nezdařila, rozjela spirálu, která se nakonec vymkla kontrole neúspěchem.

"Bankovní systém zůstává odolný," říká ministryně financí USA Janet Yellenová s tím, že má "plnou důvěru" v bankovní orgány.

Pro Kalifornii jde o druhou ztracenou banku ve velmi krátké době: vedle SVB se totiž Silvergate Capital Corp rozhodla ukončit svou činnost a přistoupit k likvidaci. Případ Silicon Valley Bank, říkají někteří pozorovatelé, není novou Lehman Brothers, ale ukazuje dopady zvýšení úrokových sazeb ze strany Fedu na likviditu. Problémy SVB pramení z vrcholu rozmachu technologického průmyslu, kdy se společnost rozhodla zaparkovat 91 miliard dolarů vkladů do cenných papírů spojených s hypotékami a státní pokladnou, které byly označeny jako bezpečné, ale nyní mají o 15 miliard dolarů nižší hodnotu, než když je koupila SVB. kvůli zvýšení sazeb. S bankrotem byly vklady ve výši 175 miliard dolarů, včetně těch některých z největších jmen v technologickém světě,



Agentura ANSA

Silicon Valley Bank, od spuštění až po zákaz zákazníka - Ekonomika  
Trhy to otrásá, ale není to nový Lehman. Založeno během pokeru (ANSA)

**Černý pátek v Evropě kvůli obavám z nákazy**

Černý pátek pro evropské burzy. Obavy z nákazy z krize Silicon Valley Bank deprimovaly akciové trhy, i když se nakonec zotavily se zlepšením Wall Street, zatímco protichůdná data o americké zaměstnanosti příliš nepomohla předvídat další kroky Fedu v taxíku. Frankfurt na konci dne ztratil 1,31 % a Paříž 1,3 %. Černá košile v Londýně (-1,67 %), přestože se HDP Spojeného království v lednu vrátil mírně do kladných hodnot.

**Těžký den pro Milán** (-1,55 %), vystrašeného stejně jako ostatní evropské burzy bankrotem SVB. Nakonec se však pokusil udržet ztráty se zlepšením Wall Street díky čtení dat o zaměstnanosti v USA a zejména zpomalení zaznamenaného u mezd, které dává naději na nejestřábí postoj Fedu, pokud údaje o inflaci příští úterý pro Američany budou uklidňující. Utrpěly především banky, počínaje Fineco (-4,58 %) a Bper (-4,47 %). Heavy Prysman (-4,28 %) v důsledku účtů, které místo toho odměnily Leonarda (+2,85 %) a Italgase (+1,65 %). Na stupních vítězů Buzzi Unicem (+2,99 %). (RUKOJETĚ).

První patro

**REPRODUKCE VYHRAZENA © Copyright ANSA**

**Související novinky**

---

Silicon Valley Bank, od spuštění až po let zákazníka